

## 市民政局调研五华县殡葬专项行动及安全生产工作 压实责任抓整治 提质增效惠民生

本报讯 为确保人民群众度过一个平安、祥和的“五一”假期，深入了解并推进五华县殡葬专项行动工作情况、殡葬服务机构运营管理和公墓建设运营情况，近日，市民政局局长张灼明一行到五华县调研殡葬专项行动工作并督导安全生产工作。副县长赖俊香、县民政局局长李文高陪同调研。

调研组首先来到五华县殡仪馆，实地查看业务大厅等重点场所，围绕消防安全、用电安全、车辆管理、服务设施运行等方面进行了全面检查，并就殡葬专项行动推进、节前安全保障等工作进行现场指导和部署。

随后，张灼明一行前往伯公岭公益性公墓，详细了解安全设施配备、祭祀环境、交通组织等情况，认真听取了公墓负责人关于殡仪服务保障和日常安全管理工作的汇报。

在实地走访和听取汇报后，张灼明对五华县殡葬管理和安全生产工作给予充分肯定，并提出五点工作要求：一是压实责任、守牢底线。要以“细之又细、实之又实、严之又严”的标准抓实抓牢民政领域安全生产工作，做到警钟长鸣、常抓不懈，切实筑牢安全防线。二是强化协同、狠抓整治。持续加大殡葬领域突出问题专项整治力度，加强与公安、自然资源等部门联动协作，形成工作合力，严厉打击违法违规行为，确保专项行动取得实效。三是加快推进、规范建设。加快推进公益性公墓建设步伐，强化规划引领和监督管理，推动殡葬事业向绿色生态、可持续方向发展，更好地满足群众多层次殡葬服务需求。四是党建引领、提质增效。充分发挥殡仪馆党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全面提升殡仪服务质量，用心用情做好民生保障“最后一公里”服务。五是值班值守、应急保障。严格落实节假日期间值班制度，强化信息报送和突发事件处置机制，做到“时时放心不下、事事心中有底”，全力保障节日期间各项工作平稳有序运行。

下一步，五华县将以此次调研为契机，认真落实上级工作部署，进一步完善殡葬专项行动方案，强化安全监管措施，推动全县民政工作高质量发展，不断提升人民群众获得感、幸福感和安全感。 (五华新闻)

## 五华县住建局召开青年干部座谈会

### 住建青春行 担当向未来

本报讯 为进一步提升青年干部政治素养和综合能力，激发干事创业热情，凝聚青春智慧力量，日前，五华县住建局组织开展“住建青春行 担当向未来”青年干部座谈会。会议结合青年干部“第一扣课堂”工作要求，围绕传承五四精神、交流成长心得、共话使命担当展开深入交流，为推动五华高质量发展注入住建青春动能。

座谈会上，全体青年干部集中观看了五四精神专题视频，重温习近平总书记关于青年工作的重要论述，进一步坚定理想信念，强化使命担当。

在交流发言环节，青年干部们紧扣主题，立足岗位实际，结合个人成长经历畅谈收获感悟、查找不足、提出建议，充分展现了住建系统青年干部朝气蓬勃、务实进取的精神风貌。部分优秀青年代表及部

门负责人还分享了工作经验与心得体会，现场气氛热烈、互动积极。

住建局充分肯定了青年干部展现出的责任意识和奋斗姿态，并对青年干部成长提出三点殷切期望：一是坚定理想信念，做政治过硬的新时代住建青年；二是勤学善思、苦练本领，努力成为业务精湛的行家里手；三是锤炼优良作风，严于律己，争做清正廉洁的表率。

此次座谈会不仅为青年干部搭建了沟通思想、交流经验、展示风采的平台，也进一步增强了青年队伍的凝聚力和使命感。下一步，县住建局将持续完善青年干部培养机制，通过业务宣讲、提能培训、实践锻炼等多种形式，助力青年干部快速成长、担当作为，为推动住建事业高质量发展贡献青春力量。 (五华新闻)

## 县税务局开展个税汇算清缴宣传进单位活动

### 助力政策红利精准释放

本报讯 为深入贯彻落实第34个税收宣传月“税收·法治·公平”主题精神，进一步提升个人所得税政策知晓度，确保纳税人切实享受政策红利，近日，国家税务总局五华县税务局组织税务干部走进镇政府、中学等多家企事业单位，开展个人所得税汇算清缴专题宣传与辅导活动，将政策服务送到群众“家门口”。

活动现场，税务人员化身“政策讲解员”，围绕个税综合所得汇算清缴的政策要点、办理流程等扣除项目等内容进行详细解读。特别是针对纳税人普遍关注的专项附加扣除政策，如子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人以及3岁以下婴幼儿照护等方面进行了重点讲解，并通过案例分析帮助大家掌握填报方法，确保减税优惠应享尽享。

“我的小孩今年出生，该怎么填报3岁以下婴幼儿照护扣除？”“赡养老人专项扣除如何分摊？”面对纳税人提出的各类问题，税务人员现场演示“个人所得税”App

操作流程，“手把手”指导完成申报步骤，确保纳税人“懂政策、会操作、能享受”。

“税务人员讲得很清楚，在他们的指导下我很快就完成了申报，真是太方便了。”横陂中学张校长表示。不少干部职工也纷纷表示，此次宣传活动不仅加深了对个税政策的理解，还提升了申报效率和准确率。“以前总担心填报信息，现在心里有底了。”一位镇政府工作人员说道。

此外，税务人员还主动征集纳税人在日常办税过程中遇到的问题，听取他们对税务工作的意见和建议，实现“面对面”答疑解惑、“点对点”服务提升。

此次宣传进单位活动是五华县税务局优化营商环境、推进税收普法的重要举措之一。下一步，该局将持续聚焦纳税人多样化需求，创新宣传方式，拓宽宣传渠道，深入社区、企业、学校等地，开展多层次、广覆盖的税收宣传活动，让政策春风“吹进千家万户”，为推动经济社会高质量发展贡献税务力量。 (五华新闻)

## 五华县开展学前教育主题教研暨“去小学化”研训会议

# 深化教育帮扶 聚焦质量提升

本报讯 为深入贯彻落实学前教育“去小学化”政策，优化乡镇幼儿园保教质量，近日，县教育局组织各镇中心小学、中心幼儿园开展学前教育主题教研暨乡镇幼儿园“去小学化”研训活动。副县长何嘉星参加活动。

活动伊始，参训人员实地观摩了转水镇中心幼儿园的室内外自主游戏环境创设和游戏化教学现场。通过观察

幼儿在自由、宽松氛围中的合作交流、问题解决、探索创造等行为，直观感受到幼儿深度学习真实样态。

随后，水寨、河东、潭下、棉洋四个镇的中心幼儿园代表在座谈会上分别分享了各园在“去小学化”工作中的实践成果与经验做法。此外，来自番禺的支教老师还带来了题为《<学前教育法>背景下乡镇幼儿园“去

小学化”的思与行》的专题讲座。为与会者提供了理论指导与实践启发。

此次研训活动，既是深化番禺区与五华县教育帮扶协作的重要举措，更是贯彻落实“百县千镇万村高质量发展工程”的生动实践。下一步，五华县将以“去小学化”为核心，聚焦学前教育质量提升，立足五华实际、破

解发展难题，积极探索符合乡村幼儿教育特点的课模式，努力构建具有本土特色的乡村幼儿教育课程体系，营造“快乐成长、自然过渡”的教育生态。同时，将充分发挥省级名师工作室的示范引领作用，以点带面，推动全县乡村幼儿教育协同发展，奋力谱写五华学前教育高质量发展的新篇章。 (五华新闻)

## 五华县召开关注森林活动工作会议

### 推动绿色发展 建设绿美五华

本报讯 近日，五华县召开关注森林活动工作会议。县政协副主席刘锐锋参加会议。

会议传达学习习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神，

总结2024年全县关注森林活动工作成效，部署今年关注森林工作。

会议强调，各级各相关部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想，充分认识开展关注森林活动的重大意义，坚持

服务全县大局，全面推动关注森林活动迈上新台阶，为绿美五华生态建设做出更大贡献。要以更高质量谋深做实关注森林活动工作，夯实工作责任，持续推进重点任务，坚持扩绿、兴绿、护绿并重，通

过深入开展调查研究、举办主题宣传和科普教育等活动，扎实推进护绿措施，不断丰富关注森林活动内容方式，持续推动城乡绿化美化提质扩面。要进一步创新思路理念和制度机制，强化组织领导和统筹协调，加强单位沟通协作、信息互通、成果共享，推动形成建设生态文明的强大合力；同时，要扩大品牌影响，充分运用平台媒体，讲好生态文明建设的五华故事，进一步提高关注森林活动的社会关注度。 (万裕繁 罗珍妮)

## 县市场监管局召开安全监管部署会

### 全力保障节日市场秩序安全有序

本报讯 为切实做好近期市场监管领域安全保障工作，五一节前，五华县市场监管局召开市场监管领域安全监管部署会，全面部署市场监管重点工作，维护安全有序的市场秩序。

会议传达了全国、全省、全市关于2025年深化政治群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作的部署精神，并

结合五华实际，对“五一”期间安全生产、校园食品安全、农村假冒伪劣产品专项整治等重点工作进行了详细安排部署。

会议强调，一要深化思想认识，增强抓好安全监管工作的紧迫感和责任感。五一假期前后，要切实提高工作站位，增强工作责任感，充分认识抓好

安全监管的重要性，采取有效措施维护安全有序的市场秩序。二要突出工作重点，找准做好市场监管工作的着重点和关键点。要坚持“监管为民”的理念，深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，聚焦人民群众急难愁盼问题，推进各项专项整治项目和具体实事。同时，坚持“清单式”推

进，落实好《2025年重点任务分工表》中的各项工作要点。三要优化工作作风，提升做好市场监管工作的执行力和实效性。要加强隐患排查整治，维护市场监管秩序，强化重点领域市场监管，严格值班值守。此外，要优化执法检查机制，推进优化营商环境，落实好涉企现场检查“综合查一次”改革，完善“双随机、一公开”抽查监管实施细则。

此次会议的召开，为五华县市场监管领域安全监管工作明确了任务，将进一步推动市场监管各项工作取得良好成效。 (五华新闻)

## 聚焦“百千万工程”

### 潭下镇开展主题活动

### 共植“同心树” 共建“双拥林”

本报讯 为扎实推进双拥共建工作走深走实，积极践行“绿水青山就是金山银山”的生态文明理念，近日，潭下镇退役军人服务站组织开展“共植‘同心树’、共建‘双拥林’”主题植树活动。镇村干部职工、退役军人代表和群众代表等共同参与此次活动，以实际行动厚植绿色生态底色，弘扬军民团结优良传统。

活动现场，大家分工明确、配合默契，挥锹铲土、扶苗填坑、提水浇灌，每一道工序都认真细致、有条不紊。劳动热情高涨，现场气氛热烈。一棵棵挺拔的树苗迎风而立，焕发出盎然生机，也象征着军民同心、携手奋进的深厚情谊。

手植一抹绿，心栽一片林。一锹土种下的不仅是希望，更是军民鱼水情的延续；一桶水浇灌的不仅是树苗，更是双拥精神的传承。此

次活动充分展现了退役军人“退伍不褪色”的精神风貌，进一步丰富了双拥共建的内涵，增强了干部群众爱绿、护绿、植绿的责任感与使命感。

在活动开展期间，潭下镇退役军人服务站发起“共植‘同心树’、共建‘双拥林’”募捐倡议，得到了广大退役军人、民兵营长等群体积极响应。短短时间内，共筹集善款25100元。

这笔凝聚着军人情怀的资金全部用于优质树苗采购及后期养护，确保“双拥林”茁壮成长。

此次植树活动不仅是一次生动的生态文明实践，更是一堂深刻的双拥教育课。下一步，潭下镇将持续深化双拥工作内涵，创新活动形式，推动军民融合向更广领域、更深层次发展，为建设“绿美潭下”注入强劲动力。 (五华新闻)

## 横陂镇开展人居环境整治行动

本报讯 为持续巩固提升人居环境整治成效，推动“百千万工程”落地见效，五一前夕，横陂镇坚持“干净有序、环境优美、群众满意”的总体目标，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用，组织开展人居环境整治专项行动，全面提升镇村“颜值”，不断增强群众获得感、幸福感。

此次整治行动聚焦细节、精准发力。全镇干部职工、村(社区)“两委”干部全员参与，广泛发动党员、志愿者和群众力量，围绕河道两岸、镇村主干道、村内巷道、房前屋后及乱堆乱放等重点区域，开展“拉网式”清理整治，做到不留死角、不留

盲区。

在整治过程中，坚持“边整治、边宣传、边引导”的工作方式，通过多渠道宣传人居环境整治的重要意义，积极引导群众落实“门前三包”，自觉养成良好卫生习惯，切实增强群众的主人翁意识，激发全民参与治理的内生动力。

下一步，横陂镇将持续深化“大兵团作战”模式，坚持从“细”处入手、向“实”处推进，推动人居环境整治由阶段性集中整治向常态化长效治理转变，实现人居环境明显改善、乡村治理效能稳步提升，不断推动“百千万工程”走深走实、见行见效。 (五华新闻)



### 五华县城饮用水水质公告 (2025年4月)

序号	检测项目	单位	出厂水检测结果	标准限值
1	总大肠菌群	MPN/100mL	未检出	不应检出
2	大肠埃希氏菌	/	未检出	不应检出
3	菌落总数	CFU/mL	1	≤100
4	砷	mg/L	<0.001	≤0.01
5	镉	mg/L	<0.0005	≤0.005
6	锑(六价)	mg/L	0.004	≤0.05
7	铅	mg/L	<0.001	≤0.01
8	汞	mg/L	<0.0001	≤0.001
9	氰化物	mg/L	<0.002	≤0.05
10	氯化物	mg/L	0.19	≤1.0
11	硝酸盐(以N计)	mg/L	0.34	≤10
12	三氯甲烷	mg/L	0.0375	≤0.06
13	色度	度	<5	≤15
14	浊度	NTU	0.23	≤1
15	臭和味	级	无异臭、异味	无异臭、异味
16	肉眼可见物	/	无	无
17	pH	/	6.80	6.5-8.5
18	铝	mg/L	<0.008	≤0.2
19	铁	mg/L	<0.05	≤0.3
20	锰	mg/L	<0.05	≤0.1
21	铜	mg/L	<0.20	≤1.0
22	锌	mg/L	<0.05	≤1.0
23	氯化物	mg/L	3.44	≤250
24	硫酸盐	mg/L	1.54	≤250
25	溶解性总固体	mg/L	38	≤1000
26	总硬度(以CaCO3计)	mg/L	17	≤450
27	高锰酸盐指数(以O2计)	mg/L	0.24	≤3
28	游离氯	mg/L	0.62	≥0.3
29	硒	mg/L	<0.0004	≤0.01
30	四氯化碳	mg/L	<0.0001	≤0.002
31	挥发酚类(以苯酚计)	mg/L	<0.002	≤0.002
32	阴离子合成洗涤剂	mg/L	<0.025	≤0.3

说明：  
1. 五华县华康供水有限公司水质委托五华县清泉水质检测有限公司检测。  
2. 2. 依照国家《生活饮用水标准检验方法》GB/T 5750-2023进行检测，无偏离标准方法的例外情况。  
3. 3. 标准限值按国家《生活饮用水卫生标准》GB 5749-2022执行。  
五华县清泉水质检测有限公司  
五华县华康供水有限公司  
2025年4月27日